

rakodó, fűrésztelep használatára) a felek szerződése a feltárás és döntés tekintetében megállapított határidőn túl még további határidőt állapít meg; és ha ilyen esetben a vegyes bíróság a feltárás és döntés tekintetében megállapított határidőt a 6195/1920. M. E. számú rendelet 5. §-a alapján meghosszabbíthatja, akkor a fentemlített kapcsolatos többi munkára és a kapcsolatos jogok élvezetére szerződésileg megállapított határidő a feltárás és döntés tekintetében meghosszabbított határidőn túl még akkor is aránylagosan meghosszabbítható, ha a feltárásra és a döntésre megállapított határidő a 6195/1920. M. E. számú rendelet 5. §-ának 3. bekezdésében említett egy egész termelési évvel hosszabbíttatik is meg. A határidők meghosszabbításának a 6195/1920. M. E. számú rendeletben megszabott feltételeit azonban ilyen esetben is igazolni kell. Ez a meghosszabbítás sem terjedhet a feltárás és döntés tekintetében meghosszabbított határidő elteltét követő egy újabb termelési évnél hosszabb időre s a meghosszabbításnak csak a feltárásra és döntésre engedett határidő közvetlen folytatásaképpen van helye.

## 2. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe s alkalmazást nyer a folyamatban lévő ügyekben is.

Budapest, 1921. évi január hó.

Gróf Teleki Pál s. k.  
m. kir. miniszterelnök.



## KULÖNFELÉK.

**Szikügyi és erdőgazdasági ankétot!** *Kaán* Károly h. államtitkár a következő sorok közlésére kért fel-bennünket:

A Szózat folyó évi február hó 2-iki számának a fenti czimen irt vezető cikkében *Zsilinszky* Endre, az alföldi szikes földek termékenynyé tételének lelkes propagálója, „Erdőgazdaságpolitikai kérdések“ czimen megjelent munkámra való utalással s annak az utóbbi félszázad erdőpusztításáról közölt adatai felsorolása kapcsán többek között azt szögezi le, hogy szerintem az 1791., 1807., 1813. és 1840-iki erdészeti törvények az ország nagy érdekeit jobban megóvták, mint az 1879. évi XXX. t.-cz. és az annak kiegészítéséül hozott 1898. évi XIX. t.-cz. Ez a következtetés bizonyára jóhiszemű, de mindenesetre téves konkluzió!

Én azt álítom és bizonyítom munkámban, hogy ezek a törvények „tekintet nélkül a birtoknak jogi minőségére, minden erdőt egyfőrmán védelembe vettek“, tehát megfelelőbb alapból

indultak ki, mint az 1879. évi XXXI. t.-cz.; mert ez a törvény az erdő állományát tulajdonjogi minőség szerint két csoportra osztja, s azok mindegyikére más anyagi jogszabályokat állít fel". Vitatom, hogy ez nagy hibája e törvénynek, de nem állítom, hogy az előző törvények „jobban óvták meg az ország nagy érdekeit, mint az 1879. évi XXXI. t.-cz." Másként nem azt írnam erről a törvényről, hogy „valóban nagy szükség is volt arra, hogy alkotmányos uton hozott törvény intézkedései biztosítsák az erdők fenntartását".

Ilyen tárgyilagos alapból indulva ki, tartozom *Bedő* Albert emlékének, hogy ezzel a törvénynyel nemcsak magyarrá lett, de ezzel a törvénynyel kezdődött a tulajdonképeni erdőszet Magyarországon! Ezzel a törvénynyel az erdők egy nagy komplexumát megóvták a további erdőpusztítástól. Sajnos, az erdők másik részére nem terjedt ki a törvény védelme, s annak nagy része a devaszta-  
 cziójának tényleg áldozatul is esett.

Tartozom a történeti igazságnak még azzal a kijelentéssel is, hogy már báró *Ghillány* megbízást adott érdemes elődömnök, *Horváth Sándor* h. államtitkárnak egy új erdőtörvény tervezésére. E megbízásból több évig tartó fáradhatatlan munkával egy nagy erdőkódex készült. Gróf *Serényi* azután ezt a nagy anyagkomplexumot több törvényre feldarabolni rendelte. Ezt is munkába vették, sőt el is készítették, de a háboru elvesztése után bekövetkezett sajnálatos körülmények folytán ezek a tervezetek már nem kerültek a törvényhozás elé.

**Az Országos Erdészeti Egyesület közgyűlése** *Tallián* Béla báró s később *Ghillány* Imre báró elnöklete alatt f. hó 16-án folyt le a tagok élénk részvétele mellett. A földművelésügyi minisztert *Kaán* Károly h. államtitkár, az erdőszeti főosztályokat *Péchy* Kálmán h. államtitkár, a vallás- és közoktatásügyi minisztert *Hinfnér* György min. tanácsos, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesületet *Marschalko* Richard igazgató képviselte.

Különösen örvendetes jelensége volt az idei közgyűlésnek, hogy az erdőbirtokosok azon a szokottnál nagyobb számban vettek részt.

Az évi jelentés főként az egyesületi tevékenységnek azt a részét domborította ki, amelylyel az egyesület a kormánynak az Alföld fásítása érdekében megindított akcióját támogatta. Számos

jeles tudósunk és erdőgazdánk előadásokban vetette meg ennek az akciónak tudományos és gazdasági alapjait.

Az évi jelentés kapcsán a közgyűlés elhatározta, hogy sürgős felterjesztéssel fordul a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy az erdőbirtok vagyonváltáságra vonatkozó törvényjavaslatra nézve az egyesületet hallgassa meg.

*Mailáth* József gróf indítványt tett arra nézve, hogy Csonka-Magyarország kevés erdősege gondosan fenntartassék és megóvasék, mert a tulvágatás végeredményben a fahiány folytonos emelkedéséhez vezet. Az erdőterület nagyarányú szaporítását tartja szükségesnek s ebben a tekintetben részben társadalmi akció, részben törvényhozási intézkedéseket kíván.

A kifejlődő élénk vitában báró *Prónay* György és *Osztroluczky* Miklós a kényszertermelések és faárak kérdésében fejtették ki álláspontjukat, míg *Kaán* Károly h. államtitkár a kormányintézkedések indokára nézve nyújtott felvilágosítást.

Az indítványt a közgyűlés a választmánynak adta ki.

*Ormai* Kálmánnak és társainak a megszállott részekről menekült erdőtisztek járandóságai és alkalmaztatása ügyében tett indítványainak tárgyalása után az alapszabályok módosítására, majd a választásokra tért át a közgyűlés. Elnökké egyhangulag ismét *Tallián* Béla bárót, alelnökké *Ghillány* Imre bárót és *Kaán* Károlyt választotta a közgyűlés. A választmányba *Arató* Gyula, *Bakkay* József, gróf *Bethlen* István, *Fogassy* Gyula, báró *Inkey* Pál, *Kozma* István, id. gróf *Mailáth* József, *Medveczky* Ernő, *Osztroluczky* Géza, *Osztroluczky* Miklós, *Pajer* István, báró *Radvánszky* Antal, *Sándor* Jenő, *Schmied* Ernő, *Schmidt* Károly, dr. *Tuzson* János és gróf *Zelenski* Róbert, választottak meg.

Számadásvizsgáló bizottsági tagok lettek: *Brannich* Gyula, *Enyedi* János, *Fekete* Béla, *Lipcey* László, *Papp* Béla, *Majerszky* István és *Marsovszky* Ede.

Bővebb tudósítást legközelebbi számunkban adunk.

„A futóhomok mozgásának törvényeiről“ tartott dr. *Cholnoky* Jenő, egyetemi tanár múlt hó 14-én Egyesületünkben nagy érdeklődéssel fogadott előadást, ismertetve azokat a jelenségeket, melyek révén a futóhomok a természet rendjéhez alkalmazkodik.

A felületes szemlélődés a futóhomok mozgását és elhelyeződését a víz hullámzásával hajlandó összehasonlítani, mely az eredeti kiindulási pontba visszatérő apró rezgésekből adódik össze, holott a futóhomok mozgása szakaszos haladó mozgásnak minősíthető, melynél a szemek felületével arányos térfogattal és súlyal szemben nyilvánuló surlódás törvényei annyira kifejezetten jelentkeznek, hogy éppen *Cholnoky* professzornak sikerült a futóhomok mozgásánál érvényesülő természeti erők és tényezők egymáshoz való viszonyát megczáfolhatlan matematikai képletekbe önteni. Nyilvánvaló, hogy a természetben észlelhető számos jelenség az említett törvényekre enged következtetést, mert hiszen az akadályok előtti és utáni örvény, az akadályok teljes eltünése, a homok lejtős elhelyeződése, a homokfodrok (Rippelmarken) képződése, a buczkák, a dűnák, a garmadák keletkezése és kialakulása megannyi tünetemény, mely ezen törvények egyenes folyománya. Mind közismert dolgok ezek, de azért a részleteket illetőleg sok érdekeset tárt fel *Cholnoky* professzor. Nevezetesen azt, hogy a homokfodrok sikterületen mintegy 10/cm-nyire helyeződnek el egymástól, mely köz a lejtő emelkedésével mindinkább csökken. A lejtős elhelyeződésben a homoknál tapasztalható maximális lejtőszög 34°-ra tehető. A szigorú törvényesség érvényesül továbbá a buczkák képződésében, melyeknek, midőn már teljesen kialakultak, „barkán“ a nemzetközi földrajzi elnevezése.

Azt, hogy képződése befejeződött-e, vagy nem, megtudható abból, hogy a homokfodrok teljes szabályos rétegekben, vagy szabálytalanul mennek-e át rajta. Utóbbi esetben a buczka még mindig nő, míg a szabályos homokfodrok megjelenésével a kész barkán felveszi a teknősbéka paizsának alakját, miről a hallgatóság az előadó által bemutatott sikerült fényképfelvételekről is meggyőződést szerezhetett. Fényképfelvételek segítségével beszámolt előadó ezekután a dunákról, a garmadákról és barázdákról, mely utóbbiak mindig a száraz szél irányával egyeznek. Csupán egy jelenség van, melynek okát és keletkezését kimagyarázni és felfedezni még nem sikerült, az ugynevezett fules, vagyis egy kerek mélyedés futóhomokos területek tetején.

Ezen általános magyarázat után, melyhez összehasonlításul még a hónap szeles időben és különösen magas fennsíkokon való

mozgásának jelenségeit is felemlítette, áttért a futóhomok hazai különleges szerepére.

A dűnák jelenségével hazánkban is találkozunk; csakhogy nálunk nem vándorolnak, hanem főleg a Tisza szélelles oldalán keletkezve, csakhamar megköti őket a növényzet s így nem haladhatnak tovább az Alföld belsejébe. A növényzet ebbeli szerepe egyébként felette fontos és feltétlenül figyelembe veendő mindenemű oly munkánál, mely a talaj felületét megbolygatja vagy megsebzí, mert ez könnyen a futóhomok újbóli megmozdításával s nagy területek veszélyeztetésével járhat. Éppen a Duna-Tisza köze sodródott a történelmi időkben ilyen bajba a mohácsi vész után, mert nyilvánvaló, hogy ez a vidék hajdan sűrűn lakott volt és sok falu állott ott, ahol ma még csak egy-egy tanya tanuskodik ismét az emberi kulturáról. Az akkori hosszú háboruskodás következtében újból megmozdult a már egyszer megkött homok, a falusi nép a városokba menekült és hagyta pusztulni falut, földet, birtokot egyaránt, hogy legalább pusztá életét megmentse.

A Duna-Tisza közének homokját megmozgató szél évszázados állandó irányát mutatja egyébképen az u. n. „grand“, vagyis azok a már kavicszerű vagy homokszemek, melyek földre esnek, ha nagyobb szél idejében belemarkolva a homokba, azt a levegőbe feldobjuk. Ezek a szemek a Dunától távolodva, a Tisza irányában mindinkább kisebbednek. Megállapítható egyébképen, hogy a Duna-Tisza közén határozottan észlelhető három homokzóna a klimatikus korszakokkal esik egybe, tanuskodván amellet, hogy a homokot mozgató tényezők a különböző geológiai korszakokon át mindig egy és ugyanazok voltak.

Midőn előadó még megemlékezett régi hazánk többi homokterületeiről, nevezetesen a nyírségi, a deliblati és a somogy megyei homokterületekről, valamint arról, hogy különösen az utóbbiakon a kis Alföld alatt a legtipikusabb defláziós területek észlelhetők, az ország erdészközönségéhez intézett azon tréfás kérelmével fejezte be érdekes előadását, hogy valamennyi homokterületet valahogy be ne erdősítse, mert különben nem maradna a jövő földrajztudósai számára hol tanulmányoznia a most ismertetett kiválóan fontos törvényeket és jelenségeket.

Az Alföldön tervbe vett erdőtelepítések szempontjából nagy-

jelentőségű és tartalmas előadásért Kaán Károly h. államtitkár mondott a megjelentek nevében Cholnoky professzornak meleg köszönetet. (de P.)

**Felolvasás.** *Rónai* György m. k. főerdőmérnök, a normális faállományok szerkezetéről szóló előadásorozatát f. hó 17-én folytatta. A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz *Fekete* Zoltán főisk. tanár szól hozzá, elismerve Rónai kutatásainak nagy jelentőségét az erdőbecsléstan tudományos megalapozása terén. Az előadónak *Kaán* Károly egyesületi alelnök mondott köszönetet.

Az Országos Erdészeti Egyesület állandó bizottsága üléseit, amelyeken a t. tagtársakat szívesen látja, minden hó első és harmadik péntekjén, d. u. 5 órakor tartja az egyesület helyiségeiben.

**Borsod-Gömör-Heves megyék erdészeti egyesülete** f. évi január hó 18-án *Borhy* György alelnök vezetése alatt közgyűlésre gyűlt össze Miskolczon. *Gesztes* Lajos időközben elhunyt elnökről való kegyeletos megemlékezés után megválasztott elnöknek *Földváry* Miksa kir. erdőfelügyelő, alelnöknek *Borhy* György földbirtokos, titkárnak *Lippóczy* Béla m. k. főerdőmérnök, segédtitkárnak *Csutak* Álmos m. k. erdőmérnök, pénztárosnak *Regenhart* Pál m. k. erdőtanácsos. Választmányi tagok lettek: *Tornay* Gyula, *Draskovich* József, *Fischl* József, *Szilvássy* László, báró *Waldbott* Kelemen, *Onczay* László, *Elek* István, *Aáron* Oktavián, *Huszár* Pál és *Köllő* Pál.

Az ülés *Földváry* Miksa elnöklete alatt folytatódott s elhatározta, hogy egyelőre könyomatos havi közlönyt ad ki. Az alapítvány összege 2000 K-ban, az évi tagsági díj 100 K-ban lett megállapítva.

A. közgyűlés gróf *Károlyi* Mihályt, a gyászos emlékü forradalom főhősét a tagok sorából törölte.

**Halálozás.** *Suszter* Rézső m. k. erdőtanácsos, az Országos Erdészeti Egyesület rendes tagja m. hó 26-án Szekszárdon életének 51. évében elhunyt. Béke hamvaira!

**Személyi hírek.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter *Rochlitz* Dezső min. tanácsost és *Párnai* Attila m. kir. főerdőtanácsost sok éven át teljesített hű és hasznos szolgálataik teljes elismerése mellett folyó évi január hó végével végleges nyugalomba helyezte.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter *Spanyol* Géza m. kir. erdőtanácsost végleges nyugalomba helyezte.

Jankovich Bésán Endre gróf *Schmidt* Ferencz urad. főerdész erdőmesterré nevezte ki.

*Pintér* Sándor közalap. erdőmérnök öt évi szibériai hadifogságból m. év végével visszatért és a szekszárdi alap. erdőgondnokságnál nyert alkalmazást.

**Hősök erdeje.** A népszámlálással kapcsolatosan mindenütt megemlékeznek a háboru hősi halottjairól és többféle tervezet merült fel emléküik méltó megőrkítésére.

A fásítás eszméjének sikeres terjedését bizonyítja Szentes város azon elhatározása, hogy a legutóbbi közgyűlésen kimondta a hősök erdejének létesítését. A háboruban elhalt 1500 hős emlékére a város mellett az ottani talajnak leginkább megfelelő valamely gyorsan, de amellet tekintélyes fává növvő fanemből 1500 drb-ot elültet, azokat gondozza s pótolja, hogy számuk mindig teljes legyen és a hősök neveit a viszonyok javulásakor az erdő közepén megépítendő oszlopcsarnokban vagy más emlékművön megőrkíti, hogy a hősi halottak késő utódai is ott lássák kötelességtudó dicső őseik nevét.

Kivánatos volna, ha más alföldi városok és falvak is követnék Szentes példáját és ezzel is hozzájárulnának az alföldi erdőtelepítés eszméjének diadalra juttatásához. *Scherg Károly.*

**A földreform és az erdők.** A „Kisgazda” című hetilap egyik közleményében olvassuk a következőket: „Miután (a földbirtoktörvény) közös használatu legelők és erdők megszerzésére is lehetőséget nyújt, komolyan figyelmeztetjük a községeket és a birtokos testületeket, hogy saját érdekük és jövőjük szempontjából foglalkozzanak ezzel a nagy horderejű lépéssel”. A közlemény tehát erdőterületek igénylésére biztatja a közönséget, noha a törvény 83. §-a világosan kimondja, hogy az erdők kivételnek ennek a törvénynek rendelkezései alól. A törvény által közérdekből kimélt területekre irányítani az aspirációkat, aligha megengedett dolog és elsősorban a földtörvényt képviselő földmivelésügyi miniszternek kell helytelenítenie, hogy egy szaklap ne tudja a leczkét, különösen pedig az a lap, amely a földmivelésügyi minisztert, mint lapvezért, szerepelteti. (Köztelek.)

**Földbirtokok kisajátítása a Felvidéken.** A cseh köztársaság az 1919. évi április 16-ikán kelt törvény alapján mindazokat a nagybirtokokat kisajátítja, melyeknek mezőgazdasági területe 150 hektárnál nagyobb, vagy amelyek általában 250 hektárnál nagyobbak. A cseh állam egyszerűen elkobozza az ellenséges államok polgárainak, a volt uralkodóháznak, és a nemesi alapítványoknak a birtokait. Egyéb birtokoknál a kártalanítási összeget a minisztertanács határozza meg. Átvételi ár az az átlag, melyet 1913—15. években 100 hektárnál nagyobb birtokok szabadkézből történt eladásánál értek, 1000 hektárnál nagyobb birtoknál az árat fokozatosan mérséklük.

Mély felháborodással fogadjuk e hirt, amely, ha valóra válik, az összes felvidéki erdőbirtokok pusztulását jelenti, tömérdek birtokost anyagi romlásba dönt és ismét számos erdő- és gazdaszert földönfutóvá tesz! Az erőszakos földreformot azonban az a körülmény fogja lassítani, hogy bármily célzatosan alacsony megváltási árat állapítsanak meg, mégis óriási összegek szükségesek annak keresztülvitelére.

**Üzemtervi példák:** A földmivvelésügyi minisztérium illetékes osztálya az 1920. évi 14500. F. M. szám alatt kiadott új erdőgazdasági üzemrendezési utasításnak megfelelően példaképpen két üzemtervet dolgozott ki. Ezek az üzemtervek (egy kisebb erdőre vonatkozó egyszerűbb és egy nagyobb erdőre vonatkozó részletesebb) nyomtatásban már legközelebb megjelennek és az Orsz. Erd. Egyesületnél az ár és postaköltség előleges beküldése mellett lesznek megrendelhetőek. Megjelenésükről külön értesítést adunk s addig megrendeléseket nem fogadunk el.

**Országos Mezőgazdasági Üzemi Intézet,** amely a m. kir. földmivvelésügyi miniszter fennhatósága alatt áll és működését ideiglenes helyiségében (IX., Köztelek-u. 8.) megkezdette, a mezőgazdasági üzem minden kérdésében rendelkezésére áll a hatóságoknak, testületeknek és magángazdaságoknak. Kívánatra megküldi szabályzatainak kivonatát, amelyből az intézet célja, feladatai és igénybevételének módozatai közelebbről megtudhatók. Az intézet igazgatója dr. *Károly* Rezső okl. gazda, min. tanácsos, egyetemi m.-tanár; az intézet tisztviselői a földmivvelésügyi miniszter által kirendelt szakemberek.



**Uj könyvek.** A Pátria könyvkereskedésében (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) az alábbi uj könyvek kaphatók:

*Zaitschek* Artur dr.: Miképen állítsuk össze a fejőstehenek takarmányát? Ára 13 K 20 f.

*Rády* Albert: A szélmotorok használhatósága a mezőgazdaságban. Ára 33 K, bérmentve 37 K.

*Doletsko* Ferencz: A takarékos építkezés. 80 oldal, 91 ábrával. Ára 39.60 K.



## Az Országos Erdészeti Egyesület pénztáránál teljesített befizetések 1921. évi január hóban.

### A rövidítések magyarázata :

Az ákácza monografiája	Am.	Hirdetési díj az E. L.-ban	hd.
Alapítványi kamat	ak.	Hirsch Istvánné, szül. Kraft Anna segélyalapítvány	H. I. a.
Alapítványi tőketörlesztés	att.	Hozzájárulás	Hj.
Alapítványi tőkekiegészítés	attkg.	Időközi kamatok (takarékpénztári)	ik.
Altiszti segélyalap	Asa.	Kedvezményes lapdíj	kld.
Átfitó bevétel	áb.	Készpénzalapítvány	k. a.
Báró Bánffy-D.-alapítvány	BBa.	Külföldi fanekek tenyésztése	Kft.
Bedő-Albert-alapítvány	BAA.	Lakbér	lb.
Bükküzfia romlása stb.	Btr.	Lapdíj (Erd. Lapok)	ld.
Egyéb bevétel	Egy.	Legelő-erdők berendezése	M. L.
Erdői facsemeték nevelése	Ecs.	Magyar Erdészeti Oklevéltár	EOT:
Erdészeti Lapok egyes füzetei	EL.	Népszerű növénytan	N. Nvt.
Erdészeti Növénytan II. rész	Nvt. II.	Nyugdíjalap	Ny. a.
Erdészeti rendeletek tára	Ert.	Perköltés	Prk.
Erdészeti zsebnaptár	Npt.	Postaköltés	pk.
Erdőrendezstan (Bel.)	Rz.	Rendkívüli bevétel	rb.
Erdőrendezstan (Fekete)	Rzf.	Rendszeres növénytan I. R.	Rnt. I.
Erzsébet-királyné-alapítvány	E. a.	Szantner-Gyula-alap	Sza.
Ertékpapírok kamatai	rk.	Székesehehervári ism. alap	Sz. i. a.
A fenyőfélék fájának összehasonlító szövettana	Fosz.	Tagsági díj	td.
Fából készült cukor és alkohol	Fcaz.	Tangens-táblázatok	Tt.
Fatömegtáblák	Ftb.	Gr. Tisza-Lajos-alapítvány	TLa.
I. Ferenc-József-alapítvány	I. F. J. a.	Wagner-Károly-alapítvány	Wka.
Goldmann Henrik alap.	GHa.	Üzemtervi nyomtatványok	üz.
Hazánk házi fajpara (Gaul Károly)	H. F.	Üzemköltések	ük.

Aprily Ernő td. 60.—. gr. Andrassy G. urad. ld. 120.—. Buchalla Jenő  
 td. 60.—. Bokor Rezső td. 60.—. Bezsza György npt. 16.—. Blaschek László td.  
 60.—. Brannich Gyula td. 60.—. gr. Batthyány Iván npt. 16.—. pk. 4.—. ak.  
 40.—. gr. Berchtold urad. td. 60.—. Blaskó János ld. 60.—. Baumerth István  
 td. 60.—. Barsi Nándor td. 60.—. Balás Emil ak. 40.—. Bogsch Árpád td. 80.—.  
 Bradofka Károly td. 80.—. Bánesz János td. 60.—. Bogay Gyula td. 60.—. Bona  
 Endre td. 30.—. Bratu Lajos hd. 16.—. ld. 40.—. Bartha Dezső td. 60.—. Bu-  
 csányi József td. 60.—. Borsod-Hevesi erdőipar r.-t. ak. 40.—. Bárány Antal Eb.  
 15.—. Bálint Andor Fcz. 24.—. pk. 6.—. Baranyi János ld. 60.—. Bulch László  
 td. 60.—. Czillinger János Nvt. 5.—. Csery Géza ka. 400.—. ak. 40.—. npt. 16.—.  
 pk. 4.—. Cseleji József td. 60.—. Csukly Kálmán áb. 30.—. Cebe József td. 80.—.  
 Csölösztői v. urb. I. F. J. a. 814-75. Csik Gyula ak. 10.—. Doleschall Aladár td.  
 80.—. gr. Draskovich Pál erdhiv. ld. 80.—. gr. Deym urad. hd. 104.—. Drexler  
 József ld. 60.—. Déröldi hgi. erdg. ld. 120.—. Doroszlai Gábor td. 60.—. Dick  
 Manó np. 16.—. Debreczen város hd. 319-80. Dolenszky Károly td. 60.—. gr.  
 Eszterházy Pál urad. ld. 80.—. Erős Rezső td. 60.—. Erdődy Miklós npt. 13.—.  
 td. 60.—. Erdős János td. 60.—. Erősi Bálint npt. 16.—. Erhard Lajos npt.  
 13.—. pk. 9-50. Ftb. 7-50. Hfi. 2.—. td. 68.—. Fraknó-Nádasdi v. urb. I. F. J. a.  
 1150-15. Füzy Zoltán npt. 13.—. Ferenczi József td. 60.—. Farkas József td.  
 60.—. Nt. II. 20.—. npt. 13.—. Fujsz József npt. 13.—. pk. 4.—. Füzy Zoltán att.  
 280.—. ak. 20.—. Farkas József üz. 20.—. Frz. 18.—. Nvt. 5.—. Ferenczi Ede  
 td. 60.—. Földmiv. min. könyvtára ld. 150.—. Fridli Ernő td. 40.—. Fridmann

Sándor Eb. 12.—, ld. 120.—. Farkas Jenő td. 60.—. Ferenczi Sándor td. 60.—, Kín. 8.—, pk. 3.—. gr. Festetics S. erdhiv. áb. 75.—. Franz János td. 60.—. Földhitelezintézet ik. 1512.—. Fehér Lajos td. 60.—. Fehér Pál att. 320.—, ak. 184.—. Fekete Béla td. 60.—. Faértékesítő hiv. hd. 310.—, ld. 120.—. Fortenbacher Károly ld. 120.—. Fuzs József npt. 182.—, pk. 30.—. Gager Gyula dr. WKa. 125.—. Gelenesi v. urb. I. F. J. a. 648-91. Gaal Károly td. 60.—. Grillusz Artur könyvk. 448-10, td. 60.—, 143-60, 157-90. Gujás István td. 60.—, Eb. 40.—. Gyalog János npt. 16.—, pk. 4.—. Gaul Károly td. 60.—. Gellért József td. 45.—. Gyöngyös város hd. 299.—. Gimes István td. 60.—. Gáthy Fülöp td. 60.—. Galambos József td. 40.—. Horváth Sándor (pécsi) td. 60.—. Hacher Gyula td. 80.—. Hoboss János td. 60.—. Hugyecz Gyula td. 60.—. Hajts Géza td. 60.—. Horváth Endre td. 20.— és 40.—. Horváth János td. 61.—. Hyross András ld. 120.—. Havass István td. 80.—. Hohldampf Gyula td. 60.—. Hollendonner F. Fősz. 400.—. dr. Hammersberg Géza td. 60.—. Hegyi Sándor ld. 10.—. Horváth Gyula ld. 60.—. Herczeg Tibor npt. 32.—. Jánospusztai urad. hd. 122.—. Jurovich Hugó Btr. 1.—. Kaderják István ld. 60.—. Kelemen Tivadar td. 60.—. Kovács Sándor npt. 16.—, pk. 4.—, Katona István Nyt. 5.—, Nnt. III. 6.—, Nt. II. 20.—, Ftb. 3.—. Kállay Árpád td. 60.—. Kalocsai urad. erdhiv. üz. 100.—, pk. 11-60. Konok Tamás td. 60.—. Kirkovits István td. 60.—. Kovács Sándor td. 120.—. Kraffszky Ferencz td. 20.—. Krivanek Ferencz td. 60.—. Kacsanovszky József td. 80.—. WKa. 50.—. Körösi János td. 60.—. Király Lajos td. 60.—. Katona István td. 60.—. Kiricsi János ld. 120.—. Köllő Pál td. 160.—. Kőszeg város erdhiv. ld. 120.—. Kovács Antal td. 60.—. Krausz Ferencz td. 60.—. Kalmár Elemér hd. 15.—. Kvassinger József hd. 107.—. Kondér István td. 60.—. Kutasi Béla td. 60.—. Kőcsándy József npt. 16.—, pk. 4.—, áb. 10.—. Kozarits György td. 60.—. gr. Karácsonyi Jenő erdhiv. ld. 120.—. Leviczky Albert ak. 40.—. Lux Zoltán td. 30.—. Lábos Elek td. 60.—. Lampérth Bálint ld. 30.—. Luncz Géza td. 80.—. Lőfi Jenő td. 60.—. Leidenfrost Pál npt. 16.—, pk. 5-80. Loványi Heribert ak. 40.—. Löw Jenő td. 120.—. Lipcsey László td. 60.—. id. gr. Lónyay Gábor erdhiv. ld. 200.—. Lentii hgi erdf. ld. 120.—. Lengyel Viktor td. 60.—. Lenhard Antal ak. 40.—. Laczkó Béla td. 100.—. Magyar János (veszprémi) td. 60.—. Mezei Lajos Hj. 20.000.—. Mikolasek György td. 60.—. Maróthy Emil td. 60.—, Nt. II. 40.—, Ftb. 750.—, pk. 12-70. gr. Mailáth József erd. Hj. 12.978.—, WKa. 1489.—. Majerszky István td. 60.—. Muraközy Pál td. 80.—. Metzli Camill td. 120.—. gr. Merán Jánosné Hj. 5000.—. Muck András td. 60.—, könyvek 72-50. Máthé János npt. 13.—, pk. 3.—. Mayer Gyula üz. 44-50, pk. 9-50, td. 60.—. Mayer László td. 60.—. Magyar Mezőgazdák td. 16.— + 44.—. Mende János td. 60.—. Matkovics Alajos ld. 60.—. Mátyás László ld. 60.—. Márton János td. 60.—. Machay Sylveszter td. 60.—. Nyiregyházi erdf. I. F. J. a. 9-36. Nagy Lajos ld. 20.—. Náthér Aladár td. 60.—. Németh Béla td. 60.—. Őlsovszky Árpád td. 60.—. Ortutay Pál td. 60.—. Osztróczky Miklós td. 60.—. Papp Sándor (révkom.) td. 196.—. Ptrizilka Károly td. 60.—. Puskás Károly td. 80.—. Pálka Gyula td. 60.—. Plauder Lajos td. 160.—. gr. Pergen J. örök. erdhiv. ld. 120.— + 120.—. Papp Zoltán td. 60.—. Pajor László npt. 16.—. Pillinger

István npt. 16.—, pk. 4.—. Pászthy Ferencz td. 140.—. Rosner Soma ld. 120.—. Rhédey László td. 60.—. Rakovszky György ak. 80.—. Rappensberger Andor td. 60.—. Richter Gyula td. 60.—. Rück Henrik td. 60.—. Reznicek János td. 60.—. Rusz Dénes td. 120.—. Strobl Ferencz td. 60.—. Szántó Imre ld. 40.—. Szoika Ödön td. 60.—. Szoyák Károly könyvek 126·50. Sallai József td. 60.—, hd. 40.—. Schaab Bálint td. 60.—. Schudich Nándor ak. 40.—. gr. Széchényi István urad. ld. 120.—. Spissák Gyula td. 100.—. Schmid Ferencz (S. B.) td. 60.—. Sáfrány János ld. 60.—. Soós Károly td. 60.—. Stephani Ervin td. 60.—. Szántó Imre ld. 20.—. ifj. Szekercs János ld. 120.—. Sipos Mihály td. 60.—. Szeged város I. F. J. a. 634·40. Sándor Jenő td. 60.—. Somogyi Lajos td. 60.—. Seress Miklós td. 60.—. Szkerka István td. 60.—. Scholcz Hugó td. 120.—. Schönvitzky Árpád ld. 40.—. Somogyi István ld. 120.—. Skultéty Győző Ftb. 7·50. Svehla István td. 60.—. Schneider Ernő td. 60.—. Simon Gusztáv td. 60.—. Szorkovszky Libor td. 100.—. Scherg Lőrincz td. 60.—. Schmid László td. 60.—. Sipos József npt. 16.—. Somogyvári urad. erdhiv. ld. 80.—. Szojka Kornél td. 60.—. Tatarek Rezső td. 120.—. Tóth Mihály ld. 60.—. Tóth István td. 60.—. Tichy Kálmán td. 60.—. Tótsóvári erd. hiv. kirend. ld. 60.—. Tatai növendékek npt. 78.—. Tóber Samu td. 60.—. Tomasoovszky Imre td. 60.—, üz. 44·50. Tóth Ödön npt. 16.—, pk. 4.—. Tóth Bódog td. 60.—. Teodorovich Ferencz ka. 500.—. br. Thyssen B. H. urad. ld. 120.—. Trsztyánszky Dezső td. 120.—. Tóth Sándor npt. 16.—, pk. 4.—. Ulreich Gyula td. 60.—. Udvardy József npt. 16.—. Ujlaky Lajos npt. 16.—, pk. 4.—. Vég Gyula td. 30.—. Veszprémi faipar r.-t. hd. 1214.—. Vaderna Viktor td. 60.—. Velics Gyula td. 60.—. Vida Imre npt. 16.—. Vadas Jenő ak. 80.—. Varga János (Nadap) td. 200.—. Wittinger Ede td. 60.—. Weiner József ak. 40.—. Wolf György npt. 16.—. Wittenberger Géza Nyt. 5.—. Zalay László npt. 16.—. Zachár Mihály td. 6.—. Zsuppán Ferencz npt. 16.—, Nt. II. 30, pk. 5.—. Zemanek György td. 60.—, npt. 26.—, Ftb. 7·50. Ziegelhoiffer Arnold ld. 60.—. Zagyvai erd. hiv. td. 60.—.



Az „Erdészeti Lapok“ 1921. évi III—IV. füzetének  
HIRDETÉSEI.

Az ERDÉSZETI LAPOK mellett mérsékelt közlési díjért  
a lap irányával nem ellenkező hirdetések kiadatnak.

**Díjszabás.** Kéthasábos szélességben (107 mm) garmond betűvel vagy ennél nagyobb betűfajttal szedett hirdetés milliméterenkint 5 korona, állás-keresleti hirdetéseknel 2 korona. (Egyszeri megjelenés mellett egész oldal 600 K.) Táblázatos és garmond betűnél kisebb betűfajttal szedett hirdetések másfél-szeres egységárral számíttatnak. Ismételt megjelenés esetén megfelelő árkedvezmény.

Külön mellékletek megegyezés szerint.

## MAGYAR BELGA FÉMIPARGYÁR R.-T.

BUDAPEST, VI., HUNGÁRIA-KÖRUT 115/117. SZ.

**Elvállalja:** mezei, erdei, bánya- és iparvasutak nyomjelzését, valamint sikló- és sodronykötélpályák, csatlakozó vágányok építését.

**Szállít:** sineket, vágányt, váltókat (szabványos, helyi érdekű és keskenyvágányú vasutak részére), fordítókorongokat, kocsikat, mozdonyokat, kerekeket és kerékpárokat, csapágyakat és egyéb kocsialkatrészeket.

(1. XII. 11.)

**Roessemann és Kühnemann R.-T.** keskenyvágányú vasutak, sodronykötélpályák és modern szállítóberendezések gyára.

**Erdei vasutak** nyomjelzése, tervezése és építése. **Tüzi- és rönkfaszállító kocsik, sinek, váltók és fordítókorongok. Faszállító kocsik** 4, 6 és 8 tonna hordképességgel nagy mennyiségben készleten. Gyár és iroda: **Budapest, VI., Váci-ut 113—115. Fiókok: Prága, Wien, Lemberg, Zágráb.** Telefon: 94—19 és 27—36.

(2. XII. 10.)

**ORENSTEIN és KOPPEL, keskenyvágányú vasutak gyára,**  
**BUDAPEST, Andrásy-ut 53. Gyártelep: Pestszentlőrincz.**

**Gyárt és szállít mindennemű erdei vasuti anyagot.** (3. XII. 10.)

## MAGYAR GAZDASÁGI ES KISVASUTI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, V., MÉRLEG-UTCA 3. SZÁM

Tervez, épít, financiroz és üzemben tart

**erdei vasutakat**

és szállít ily vasutakhoz szükséges

**felépítményi anyagokat és járműveket.**

Vasuti anyagokból állandóan nagy raktártart és kívánatra készséggel szolgál ajánlattal.

(4. XII. 10.)

## ERDEI VASUTAK

sinek, váltók, keskenyvágányu erdei kocsik, kerékpárok és mozdonyok szállítása új és használt állapotban. Nyomjelzés, tervezés és építés.

**A MAGYAR WAGGON- ÉS GÉPGYÁR R.T. GYÖR,** keskenyvágányu vasuti gyártmányainak eladása és bérbeadása.

## ANGOL-MAGYAR BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KESKENYVÁGÁNYU VASUTOSZTÁLY (5. XII. 9.)

BUDAPEST, V., VILMOS-CSÁSZÁR-UT 32. SZÁM.

BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR

Képv. **RÁCZ FERENCZ** mérnök

BUDAPEST, V., FALK-MIKSA-U. 8.

**FÜRÉSZGÉPEK és FAIPARI**

**BERENDEZÉSEK** legmodernebb kivitelben.

**BRUNA és IDEAL**

gyorskeretfűrészek.

Svéd rendszerű gyalu-

gépek. Modern gőz-

gépek és gőzkazánok.

**BENZIN-, SZIVÓGÁZ-**

**és DIESELMOTOROK**

(6. XII. 7.)

Legmegbízhatóbb beszerzési forrás!

**KÖSZEGI FENTŐMAGPERGETŐGYÁR, ERDÉSZETI ÉS GAZDASÁGI MAGNAGYKERESKEDÉS, ERDÉSZETI CSEMETETELEP**  
**KÖSZEG, Vas megye. :: Sürgőnyezim: MAGPERGETŐ, KÖSZEG.**

Csakis feltétlenül megbízható terményeket szállítunk, és pedig: Bel- és külföldi **TÜLEVELŐ- és LOMBFAMAGVAKAT, gyümölcsmagvakat.** Erdészeti tű- és lombfacsemeteket köszegi csemetekertünkben! **Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!** Nagyobb tételeknél előnyárak!

(7. XII. 7.)

Sürgőnyezim: MAGPERGETŐ, KÖSZEG.

Csemetekert Köszegen!

**ÁRJEGYZÉK** ingyen és bérmentve.

# HERKULESMŰVEK R.T.

vasöntöde, kazán- és gépgyár.

**BUDAPEST, VI., FIGYELŐ-UTCZA 14-16.**

TELEFON 5-22., 5-23.

Gyorsan, megbízhatóan és legmodernebb kivitelben szállít:

<b>GYORSJÁRATU KERET- FŰRÉSZEKET,</b>	<b>TŰZIFAKÖRFŰRÉSZEKET</b>
<b>INGAFŰRÉSZEKET,</b>	<b>TELJESEN VASBÓL,</b>
<b>KÖRFŰRÉSZEKET,</b>	<b>FAAPRITÓ BALTÁKAT,</b>
<b>SZALAGFŰRÉSZEKET,</b>	<b>FAFELVONÓKAT,</b>
<b>VASTAGSÁGI GYALU- GÉPEKET,</b>	<b>GŐZGÉPEKET,</b>
<b>EGYENGETŐ GYALU- GÉPEKET,</b>	<b>GŐZKAZÁNOKAT,</b>
<b>MARÓGÉPEKET,</b>	<b>FÉLSTABIL GŐZLOKO- MOBILOKAT,</b>
	<b>MINDENNEMŰ ASZTALOS- GÉPET,</b>
	<b>TRANZMISSZIÓKAT,</b>

teljes **FŰRÉSZTELEPEKET** és **FAAPRITÓ** berendezéseket, **ASZTALOSGYÁRI** és **PARKETT-  
GYÁRI** berendezéseket és minden fafeldolgozáshoz szükséges gépeket. (S. XII. 5.)

## DR. LAMM ANTAL

**FENYŐMAGPERGETŐGYÁRA, KÖRMEND**

Sürgőnyezim: DR. LAMM, KÖRMEND.

Ajánl legmagasabb csiraképességű és teljesen megbízható friss (9. VI. 5.)

**TÚLEVELÜ- és LOMBFAMAGVAKAT,**

valamint külföldi specziális magvakat.

Kivánságra árajánlással készséggel szolgállok.

.....

A legnagyobb főpapi és főuri uradalmak szállítója.

Kolos Henrik fatermelő gőzfűrész üzeme (V., Dagály-u. 10.)  
 keres megvételre puha gömbfát. (10. VI. 4.)

Legnagyobb csiraképességgel bíró erdei magvakat, u. m.:

**Erdeifenyőmagot,**  
**luczfenyőmagot,**  
**banksfenyőmagot,**  
**fekete- és vörös-**  
**fenyőmagot,**  
**jegenye-**  
**fenyőt**  
 ajánl a

**KÖSZEGI FENYŐMAGPERGETŐGYÁR**  
 erdészeti és gazdasági magnagykereskedés  
**KÖSZEG (Vas megye)**

**Ákác-,**  
**gledicsia-,**  
**gyertyán-**  
**magot, magas-**  
**köris-, nyirfa-,**  
**amerikai fehér-**  
**körismagot. :: :: ::**

Sürgőnyczim: **MAGPERGETŐ, KÖSZEG.**  
 (12. III. 1.)

**Gyors és lelkiismeretes kiszolgálás!**

Nagyobb letarolható erdőt vásárol Ergon Ipari és Kereskedelmi R.-T. Budapest, Vörösmarty-tér 3. (11. II. 2.)

**SÁNDOR IMRE** erdészeti magkereskedő cég  
**SZÉKESFEHÉRVÁR,**  
 már 11 éve szállit a magyar erdészközönség legteljesebb  
 meglegedésére mindennemű magvakat stb. és kér további  
 megbizásokat. (14. II. 1.)



Allást keres 48 éves, r. kath. vallásu, családost, menekült erdőaltiszt, ki az erdővédelmi, erdősitési, csemetenevelési stb. 26 évi gyakorlattal bir. Czim: Kalmár Menyhért erdőaltiszt, u. p. Dunabogdány. (13)

**Csermakkeladás.** Az esztergomi érsekség kemenczei erdőgondnokságánál közel 500, azaz ötszáz métermázsos csermakk kerül eladásra. 1 hl = közel 65 kiló. A makk az alább megnevezett helyeken van raktározva, ahol bármikor megtekinthető:

		Állomás
Kemencze (Hont megye) --- ---	112 q	Drégelypalánk
Bernece (Hont megye) --- ---	240 q	"
Deszkás-puszt (Hont megye) ---	11 q	Nagyoroszi
Kutberek (Hont megye) --- ---	27 q	Drégelypalánk
Görön (Nógrád megye) --- ---	110 q	Dejtár
Összesen --- ---	500 q	

Szállítási költség métermázsánként vasuti állomásig 40—50 korona. Zsákokat a vevő küld saját költségén. Eladás métermázsánként, illetve hektoliterenként is. Árajánlatok Kemenczére küldendők: „Primási kemenczei erdőgondnokság“ czimre. Az ajánlathoz hozzászámítandó 5% kezelési költség.

Kemencze, 1921. évi január hó 24-én.

(15)

*Primási erdőgondnokság.*

Az erdő- és faügyek országos kormánybiztosának 4040/1921. K. B. számu rendelete a Magyarországi Faértékesítő Hivatal által kiutalványozott faanyagok szállításának szorgalmazása tárgyában. Több oldalról merült fel a panasz, hogy a készlettulajdonosok a Faértékesítő Hivatal által kiutalványozott faanyagok szállítását nem a kiutaló rendeletben előirt módon és többnyire késedelmesen eszközlik.

Figyelmeztetem ebből kifolyólag a készlettulajdonosokat, hogy a Magyarországi Faértékesítő Hivatal kiutaló rendelkezéseit minden körülmények között foganatosítsák az előirt mértékben, mert amennyiben szállítási kötelezettségeiknek a január hó végével

eszközleendő felülvizsgálásig teljesen igazolt akadályoztatás nélkül megfelelő módon eleget nem tesznek, az illetőktől a szállítási igazolványokat be fogom vonatni.

(16)

*Kaán* s. k.  
h. államtitkár, kormánybiztos.

**Özv. Muslay Gyuláné** rádi gazdaságában (vasuti állomás Vác) körülbelül 11 kat. hold, 25—30 éves csersarjerdő, cserhántásra eladó. Ajánlatok márczius 15-ig özv. Muslayné Budapest, Hajó-utca 8. II. 2. alá küldendők. Telefon 98—05. (17)

**Keresek megvételre:** 100.000 *drb* 2 éves feketefenyő csemetét,  
10.000 " " luczfenyő "  
5.000 " " vörösfenyő "  
2.000 " " jegenyefenyő "  
50.000 " " magaskőrís "  
5.000 " " parás szil "  
5— *kg* luczfenyő- és  
30— " magaskőrismagot.

Arajanlatok, melyek a fenti mennyiségeknél kevesebbre is tehetők, a veszprémi káptalan erdőhivatala (Veszprém, Pajta-u. 2.) czimére küldendők. (18)

**A pannonhalmi főapátság** egy erdőőri állásra, mely azonnal is, de legkésőbb folyó évi április 1-én elfoglalandó, pályázatot hirdet. Csakis törvényes képesítésű, hosszabb gyakorlattal és elsőrendű bizonyítványokkal rendelkező, 25—40 éves egyének pályázatai vétetnek figyelembe. Fizetési feltételek és egyéb körülmények a főapátsági erdőhivatalnál, Ravazd (Győr m.) tudhatók meg, hova a bizonyítványmásolatokkal felszerelt folyamodványok legkésőbb február hó végéig beküldendők.

(20)

*Főapátsági Erdőhivatal.*

**Kitünő képesítéssel bíró,** 21 éves erdőőr bármilyen erdészeti szakmába vágó állást keres. Hegedüs Sándor, Tornyospálca, Szabolcs m. Posta és távirtda helyben. (21)

**Menekült főerdész** nagyobb uradalomnál erdészállást keres. Beszél magyarul, németül és tótul. Megkeresések: F. J. Budapest, II., Albrecht-ut 12. sz. III. em. 16. ajtó czimre küldendők. (22)

# DR. FAZEKAS FERENCZ

okl. erdőmérnök

UJPEST, DESSEWFFY-UTCZA 22. SZÁM és  
BUDAPEST, V., ZRINYI-UTCZA 1. I. EMELET

TELEFON 168-92., 42-17., 42-18.

VÁLLAL: Az erdőgazdaság, a fatermelés, a faipar és a fakereskedelem ügyköreihez tartozó mindennemű megbízásokat.

(23. I. áll.)

KERESZTÉNY CZÉG.

KERESZTÉNY CZÉG.

# FARAGÓ BÉLA

magpergetőgyár és erdészeti csemetetelepei  
ZALAEGERSZEG

Szállit hazai és külföldi fenyőmagvakat, u. m.: **pinus sylvestris**, **pinus austriaca**, **pinus excelsa**, **larix europea**, **abies pectinata**, **pinus strobus**, **pinus Banksiana** stb., továbbá lomblevelű, u. m.: **ákác**, **gleditschia**, **juhar**, **éger**, **szil**, **magasköris**, **amerikai köris** és egyéb magvakat, valamint mindenféle hazai és külföldi gyümölcsmagvakat.

Erdészeti csemetetelepeim a békeviszonyoknak megfelelően átalakítottak s mindenféle tű- és lomblevelű csemeték szállítására képesek.

**CZÉGEM**, mely **VÁLTOZATLANUL FENNÁLL**, készséggel szolgál ugyan külön árajánlással, mint árjegyzékkel.

(24. III. 1.)

Erdézi állást keres nőtlen, 28 éves, továbbképző tanfolyamot végzett erdész, az erdészet, vadászat és az irodai munkák minden ágában gyakorlattal bír. Jelenleg mind önálló számvevő van alkalmazva, állását bármikor elhagyhatja. Czim a kiadóhivatalban megtudható.

(25. II. 1.)

## Az „Erdészeti Lapok“ 1921. évi III—IV. füzetének tartalma:

	Oldal
<i>Thaisz Lajos</i> : Az alföldi gyepek fejlődéstörténete és azok minősítése gazdasági szempontból .....	33
<i>Fehér Dániel dr.</i> : Az ákácza vegetatív szerveinek összehasonlító anatómiája	56
EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK. Az Országos Erdészeti Egyesületnél beszerezhető könyvek új árai .....	74
HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK. I. Hirdetmény a tavaszi erdészeti államilvizsga tárgyában .....	75
II. Hirdetmény szállítási igazolványok tárgyában .....	76
III. 999/1921. M. E. sz. kormányrendelet fahasználati szerződések meghosszabbítása tárgyában.....	77
IV. 1000/1921. M. E. sz. kormányrendelet fabehozatal tárgyában	78
KÜLÖNFÉLÉK. Szikügyi és erdőgazdasági anketot. ( <i>Kaán K.</i> ) — Az Országos Erdészeti Egyesület közgyűlése. — A futóhomok mozgásának törvényeiről. — Felolvasás. — Az Országos Erdészeti Egyesület állandó bizottsága. — Borsod-Gömör-Heves megyék erdészeti egyesülete. — Halálozás. — Személyi hírek. — Hősök erdeje. ( <i>Scherg K.</i> ) — A földreform és az erdők. — Földbirtokok kisajátítása a Felvidéken. — Üzemtervi példák. — Országos Mezőgazdasági Üzemi Intézet. — Új könyvek .....	79
Az Országos Erdészeti Egyesület pénztáránál teljesített befizetések (1921. január hó) .....	88
HIRDETÉSEK .....	I—VII

22 22 22